

# 我国森林蓄积量连续30年保持增长态势 超过175亿立方米,森林覆盖率达23%

据新华社北京1月26日电 “十三五”期间,我国森林覆盖率提高到23.04%,森林蓄积量超过175亿立方米,连续30年保持“双增长”,成为森林资源增长最多的国家。这是记者26日在全国林业和草原工作视频会议上学到的。据介绍,5年来,我国生态系统质量不断改善。累计完成造林5.45亿亩,森林抚育6.37亿亩,建设国家储备林4805万亩,森林覆盖率较“十二五”期间的21.66%明显提高。天然林保护范围扩大到全国,全面停止商业性采伐,19.44亿亩天然乔木林得到休养生息。天然草原综合植被盖度达到56.1%,天然草原鲜草总产量突破11亿吨。我国还开展红树林保护修复专项行动,新增湿地面积300多万亩,湿地保护率达50%以上。累计治理沙化和石漠化土地1.8亿亩,沙化土地封禁保护区面积扩大到2660万亩,荒漠化沙化面积和程度持续降低,沙尘暴天气次数明显减少。

国家林业和草原局局长关志鸥说,开展大规模国土绿化行动是“十四五”规划的重点任务。要在国土空间规划中科学安排绿化用地,解决好“在哪种”的问题,合理安排年度国土绿化任务。南部、东部、中部地区要巩固现有成果,以调结构、提质量为主。西部、东北地区是开展国土绿化的主战场,要充分利用适宜绿化空间,坚决打好生态脆弱区增绿扩绿攻坚战。还要巩固完善退耕还林还草成果,克服困难持续推进不稳定耕地退耕还林还草工作,并积极推广使用优良品种,加强乡土树种草种培育,切实解决树种单一、林分质量不高的问题。为做好应对气候变化工作,我国力争到2030年前实现碳排放达峰,到2060年前实现碳中和。“作为自主贡献目标之一的森林蓄积量,2030年要比2005年增加60亿立方米,这是必须完成的硬任务。”关志鸥表示,要通过扩大增量规模、优化存量结构,着力提高森林质量和管理水平,努力争取超额完成目标任务。

据新华社北京1月26日电 人力资源和社会保障部26日发布最新一期全国“最缺工”100个职业排行。营销员、保洁员、保安、商品营业员、餐厅服务员、家政服务员、客服人员、车工、房地产经纪人、焊工位于“最缺工”职业前10位。从100个职业看,这期的人员缺口数量和求人倍率均居有排行以来的最高值。从本期排行看,快递员、市场营销人员、包装工、计算机软件技术人员、收银员、机械设备安装人员、机械制造人员、电工、保险代理人等紧俏程度也名列前茅。人社部新闻发言人卢爱红分析说,排行显示制造业人才需求继续保持旺盛势头。新进排行的25个职业中,有15个与制造业直接相关,包括冶炼工程技术人员、汽车工程技术人员、铸造工、金属热处理工等。

据新华社北京1月26日电 记者26日获悉,交通运输部日前印发《公路服务区新冠肺炎疫情防控工作指南》,明确提出除因疫情防控需要或出现其他必须关停的情况下,公路服务区和收费站应保持开通运营状态,未经批准不得擅自关闭。指南明确,在公路服务区室外广场,加强进入场区车辆停放管理,实施分区停放;有条件的服务区应设置高、中风险地区车辆和冷链物流车辆停放专区;加油站应尽量减少自助加油服务,避免司乘人员下车走动,做到快加快走;定期进行场区消毒,对高、中风险疫情地区车辆和冷链物流车辆停放专区、垃圾暂存地、自助加油设施等适当增加消毒频次。

## 100个最缺人职业出炉 营销员、保洁员等上榜

据新华社北京1月26日电 记者26日获悉,交通运输部日前印发《公路服务区新冠肺炎疫情防控工作指南》,明确提出除因疫情防控需要或出现其他必须关停的情况下,公路服务区和收费站应保持开通运营状态,未经批准不得擅自关闭。指南明确,在公路服务区室外广场,加强进入场区车辆停放管理,实施分区停放;有条件的服务区应设置高、中风险地区车辆和冷链物流车辆停放专区;加油站应尽量减少自助加油服务,避免司乘人员下车走动,做到快加快走;定期进行场区消毒,对高、中风险疫情地区车辆和冷链物流车辆停放专区、垃圾暂存地、自助加油设施等适当增加消毒频次。

## 交通运输部: 公路服务区和收费站不得擅自关闭

据新华社北京1月26日电 记者26日获悉,交通运输部日前印发《公路服务区新冠肺炎疫情防控工作指南》,明确提出除因疫情防控需要或出现其他必须关停的情况下,公路服务区和收费站应保持开通运营状态,未经批准不得擅自关闭。指南明确,在公路服务区室外广场,加强进入场区车辆停放管理,实施分区停放;有条件的服务区应设置高、中风险地区车辆和冷链物流车辆停放专区;加油站应尽量减少自助加油服务,避免司乘人员下车走动,做到快加快走;定期进行场区消毒,对高、中风险疫情地区车辆和冷链物流车辆停放专区、垃圾暂存地、自助加油设施等适当增加消毒频次。

## 特朗普弹劾案 送交美国会参议院

据新华社华盛顿1月25日电 美国国会众议院民主党人25日把指控美国总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾案送交参议院接受审理。由众议院多位民主党人组成的特朗普弹劾案“管理人”团队即控方当天傍晚正式将弹劾条款文件送至参议院议事厅,“管理人”代表随后宣读了弹劾条款内容。参议院100名成员定于26日宣誓并组成陪审团,启动特朗普弹劾案审理程序。审理将由参议院临时议长、民主党人帕特里克·莱希主持。按照民主、共和两党此前达成的协议,正式审理最快于2月8日开始。参议院将在接下来两周时间里重点审议和批准新任总统拜登的内阁提名人选等,同时给特朗普更多时间组建律师团队和准备辩护。

## 伊朗称无意驱逐 国际原子能机构核查员

据新华社德黑兰1月25日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德25日表示,伊朗无意驱逐国际原子能机构核查员。据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,哈提卜扎德当天在例行记者会上说,伊朗议会此前通过的法案非常明确,如果伊朗核问题全面协议相关方在该法案规定期限内仍不履行协议,伊朗将中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书,与附加议定书相关的核查活动将被中止,但这并不意味着伊朗将驱逐核查人员。伊朗与国际原子能机构的合作不会停止。

(上接第一版)

强化整改落实,着力解决生态环境问题。第一轮中央环保督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈问题21个,已完成验收销号19个,2个问题正按时序整改中;第一轮省生态环境保护督察及“回头看”共反馈问题73个,已全部完成验收销号;信访举报问题已全部整改到位。2019年省污染防治专项督察反馈问题101个,已完成整改84个,17个问题正在整改中。沧州市高度重视督察工作,边督边改、立行立改,解决了一大批群众身边的突出生态环境问题。截至督察结束时,完成群众信访举报问题整改995件,立案78起,罚款283余万元,约谈23人,问责47人,行政拘留6人。督察指出,沧州市在生态环境保护和治理方面虽然取得了明显成效,但是一些地方和部门仍存在思想认识不到位、责任落实和措施推进不够有力等问题,距省委、省政府要求和人民群众期待,仍存在差距和短板。

### 一、压力传导不到位问题依然存在

工作部署存在降低标准、放松要求的现象。生态环境保护方面文件方案多、标准严,但执行落实存在推进不力、不严不实的问题,市县普遍对秸秆禁烧工作重视程度不高,全市着火点数量始终居全省前列;沧州市将省定的主城区、县城区于2020年底前实现雨污分流,延后至2022年6月底。部门履职存在监管缺位、协调不够的情况,生态环境部门日常执法宽松软;交通运输部门对汽修企业危险废物处置、污染防治设施建设和运行日常监管不足;住房和城乡建设部门对混凝土搅拌站的行业监管缺失,对主城区建筑施工工地扬尘治理工作不到位。压力传导存在中间梗阻、末端不畅的状况。泊头市存在新发现“散乱污”企业和在用小燃煤锅炉;任丘市出岸四村污水处理站2019年建成投运后,仍存在生活污水直排问题;吴桥县宏泰混凝土有限公司“自用加油”为幌子,自设加油机和地下油罐;泊头、任丘、临港开发区一些乡镇或部门向督察组提供临时编造的虚假材料。



1月26日,中铁建工山东公司即墨中心城项目部“青岛是我家”温暖留青行动启动,该项目部300多名外地职工将响应号召,选择留在当地与工友一起过年。 新华社发

## 从2万亿元到20万亿元: 基金为何“吸睛”又“吸金”?

据新华社上海1月26日电 2020年,基金成为最“网红”的投资产品。盈利首超2万亿元、资产管理规模首度逼近20万亿元。让我们从基金年报中探寻一下,公募基金为何“吸睛”又“吸金”?截至1月22日,公募基金交出了2020年“成绩单”。万得统计显示,在当年四季度盈利超8000亿元的基础上,公募基金2020年累计盈利首度超2万亿元至20217亿元。2020年,我国成为全球唯一实现正增长的主要经济体, GDP首次突破100万亿元。政策面带动基本面稳步复苏,上市公司盈利水平逐季回升,吸引公募基金持续“买买买”。

2020年,在“赚钱效应”的带动下,越来越多的股民加入“基民”的队伍。股民变“基民”,也让作为机构投资者代表的公募基金在A股市场的话语权不断提升。根据基金年报统计,截至2020年末基金持有A股市值接近4.84万亿元,约占同期A股流通市值的7.5%,为近10年来最高水平。2020年,“审美”趋同背景下的“抱团”,不仅成为公募基金市场最显著的特征,也让越来越多的股民感叹“买股不如买基”。

基金年报显示,2020年基金重仓股中排名前4位的贵州茅台、五粮液、中国平安、美的集团均吸入了超千只基金配置,基金持股市值合计超过4300亿元,占同期基金持有A股市值比重接近9%。

## 河北省第九生态环境保护督察组向沧州市反馈生态环境保护督察情况

### 二、重点工作推进不力

结构调整步伐较慢。2017-2019年,沧州市高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重逐年下降趋势。沧州市高新技术产业增加值占全市增加值的比重为0.7%;非化石能源占一次能源消费总量比重仅为7.8%。部分重点任务推进迟缓。新华区华油飞达装备有限公司于2019年10月底前完成退城搬迁工作。沧州市2020年国三及以下营运重型柴油车淘汰工作推进较晚。河间市94眼无证自备井,仅关停3眼;献县应于6月30日前关停的20眼自备井,有14眼仍在运行,5眼关停情况不掌握。沿海三县(市、区)垃圾分类和“海上环卫”工作机制,仅制订了实施方案,尚未正式批准实施。环保体制机制仍待完善。高新区、开发区环保机构人员编制少,管理体制不顺。渤海新区下辖中捷、南大港、临港三个相对独立的产业园区,港城区与三个园区在生态环境保护中各管一摊,缺乏有效统筹协调。乡镇环保所在乡镇机构改革整合后普遍存在人员不专、业务不熟、监管乏力的现象。各县(市、区)对垃圾收集与处理、污水处理厂、乡镇空气监测站等均交由第三方公司运营,但对第三方公司缺乏有效监管。生态环境保护督察整改有堵点。地热井违规开发问题整改推进不力,仍存在地热井底数不清、关停取缔不彻底的问题。主城区王希鲁排干和海河路南侧边沟等渠段黑臭水体治理不彻底,多次出现反弹。

流中仅黑龙港河西支河段、新石碑河的黄骅和中捷产业园区段实施了清淤。任丘市、河间市、献县初期雨水收集处理应急设施建设、生态沟渠、自然湿地、拦截坝等工程,均没有完成建设。污水处理厂问题多频发。各地污水处理厂多是2010年以前建设的,均执行一级A排放标准,设备年久失修,老化损毁现象严重。全市19座城镇生活污水处理厂,有18座需提标改造,个别污水处理厂提标改造进展缓慢。农村污水处理不彻底。个别乡镇已建成的污水处理设施存在工程质量不高、收水池数量少、运转不正常、监管机制不健全、运行台账不真实等问题。从全市情况看,部分村街生活污水只做到了集中收集,但未实现有效处理。

四、危险废物管理问题突出 思想不重视。市县两级虽多次召开会议,制订排查整治方案,但没有真正落地落实。石化企业较为集中的几个县(市),对发现的问题主要领导多为批示或圈阅,很少直接检查、现场指导,严肃追责,造成压力传导层层衰减。排查不细致。临港经济技术开发区对危险废物排查整治走过场,导致个别企业发生非法倾倒酸性废液问题。管理不规范。个别企业主体责任意识不强,危险废物申报种类不全,危险废物贮存、登记及管理不规范。监管有盲区。农药包装废弃物、畜禽医疗废物监管工作存在薄弱环节,过期失效和不合格药品,以及有关单位在线监测设备废液的收集、处置、监管等工作存在空白,处于失管失控状态。医疗废物超48小时贮存问题在部分县(市、区)乡镇卫生院普遍存在;河间市、吴桥县、沧县等大多数县(市)20张床位以上的乡镇卫生院,基本未按要求建设医疗废水处置设施,医疗废水直接排放。

### 三、河流污染问题亟待解决

河长制落实不严不实。部分河长巡河形式化,虽有巡查记录和照片,但存在着对发现的问题避重就轻或瞒而不报的现象,解决不及时,一些典型问题长期存在。河道治理力度不够。有14个县(市、区)未落实“一河一县一工程”项目。2018年中央下达沧州市2100万元水污染防治专项资金,截至督察时仅拨付31万元。2016年以来,13条重点河

## 2020年全国纪检监察机关 处分60.4万人 包括27名省部级干部

据新华社北京1月26日电 中央纪委国家监委网站26日消息,中央纪委国家监委通报2020年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,立案61.8万件,处分60.4万人,包括省部级干部27人,厅局级干部2859人,县处级干部2.2万人,乡科级干部8.3万人,一般干部9.9万人,农村、企业等其他人员39.8万人。通报显示,2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,处置问题线索170.3万件,谈话函询36.4万件次,立案61.8万件,处分60.4万人(其中党纪处分52.2万人)。处分省部级干部27人,厅局级干部2859人,县处级干部2.2万人,乡科级干部8.3万人,一般干部9.9万人,农村、企业等其他人员39.8万人。

## 润泽京津冀 今年永定河生态补水全面启动

据新华社北京1月26日电 继去年永定河北京段实现25年来首次全线通水,水利部海河水利委员会近日下达今年春季补水调度令,全面启动2021年度永定河生态补水。记者从水利部了解到,根据调水安排,2021年春季,海河水利委员会计划通过万家寨引黄工程北干支线隧洞和册田水库、友谊水库、洋河水库等向下游永定河生态补水1.63亿立方米。同时,将官厅水库以下向永定

河补水纳入年度永定河生态水量调度工作,计划通过官厅水库和小红门再生水向下游永定河河道生态补水1.12亿立方米,维持官厅水库至三家店拦河闸永定河不断流,通水至北京大兴国际机场以下京津冀省界。2018年以来,通过引黄河水与永定河本地径流统筹调度,向永定河生态补水超7亿立方米,实现了永定河北京段和河北段全线通水,水头进入天津市武清区。

河北省第九生态环境保护督察组向沧州市反馈生态环境保护督察情况

责任,强力推进生态环境保护工作。要建立健全生态环境监管长效机制,严格落实党政主要领导第一责任人责任、分管领导主管责任、市县属地责任和部门监管责任;健全完善部门信息共享、定期会商、联合执法等工作机制。要切实推进督察交办问题整改到位,强力推动重污染企业退城搬迁,散煤、油品管控,建筑工地、市政工程、物料堆场扬尘污染防治,突出抓好臭氧污染防治工作。着力打好水污染防治攻坚战,全力推进入海河流劣劣任务和重点河流水体达标工作。强化地下水压采和自备井关停力度,持续改善水环境质量。积极开展土壤污染管控和修复,对涉危险废物、医疗废物和废水、畜禽养殖固废、农药包装废弃物、汽修行业等危废管理进一步排查整治,彻底消除环境安全隐患。对督察发现的问题,沧州市委、市政府要责成有关部门进一步深入调查,厘清责任,并按有关规定严肃处理。

督察强调,沧州市委、市政府要根据《河北省生态环境保护督察工作办法》要求,抓紧研究制订整改方案,在30个工作日内报省生态环境督察工作领导小组办公室,经审核后,统一报省委、省政府,并在6个月内报送整改落实情况。整改方案和整改落实情况要按照有关规定,及时向社会公开。

沧州爱尔眼科医院 沧州爱尔3周年庆

# 看眼病来爱尔

·徐深 名誉院长 沧州眼科医院 原院长 ·张歆 院长 沧州眼科医院 原副院长  
·李京 副院长 沧州眼科医院 原屈光主任

地址:沧州市迎宾路小学南400米 电话:0317-2029666